

# Не выполнив нормы, не уходи с поля!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 195 (6529)

Вторник, 18 августа 1942 года

Цена 15 коп.

### ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ — ОСНОВА УСПЕХОВ

Все для войны — все для победы! — этот лозунг с первых дней войны стал законом жизни миллионов трудящихся, методом их поведения на фронте и в тылу.

Руководимые этим священным патриотическим принципом, многие тысячи людей на фабриках, заводах и социалистических полях, не покладая рук трудаются за своих, троих и четырех; женщины овладевают самыми сложными мужскими профессиями, подростки работают в один ряду со взрослыми рабочими, колхозниками; новички на производстве и уборке урожая за короткие сроки становятся стахановцами.

Задача руководителей — партийных и непартийных большевиков быть во главе этого великого патриотического движения масс за создание в тылу всех условий, необходимых для победы на фронте, направлять людей, использовать силу руководящих решений, директив и принимаемых обязательств для того, чтобы движение сотен патриотов становилось движением тысяч, движение тысяч превращалось в движение миллионов.

Всесоюзное социалистическое соревнование, возникшее по инициативе передовых предприятий, колхозов и совхозов, стало лучшим орудием нового творческого поиска людей. Предприятия, колхозы и совхозы, где социалистические обязательства руководители восприняли как боевой приказ к действию, хорошо организовали проверку выполнения взятых обязательств, поставили под строгий контроль общественности работы каждого участника соревнования — были в рядах передовиков.

Завод, где директором тов. Михаилом и секретарем парторганизации тов. Игнатиком, вот уже второй месяц держит переходящую красную знамя Наркомсредмаша. Здесь, борясь за выполнение обязательств и проверяя их исполнение довели до каждого отдельного танка и рабочего, пришли ей предельно оперативные формы. В цехах завода подсчитываются итоги соревнования не только за месяц, даже за час. Здесь сумели подчинить проверке выполнения все рычаги массово-политической работы, все средства общественного контроля и воздействия на людей.

«Боевые листки», ежедневные выпуски стенных газет, доклады с итогами соревнования, плакаты-молнии — все формы наглядной, устной агитации и пропаганды пущены в ход, поставлены на службу борьбы за выполнение решений и обязательств. Работа каждого среднего рабочего стала на виду у всех, и каждый почувствовал ответственность не только за порученное дело, но и за честь завода. В этом главным образом основа успехов.

Иное дело, когда руководители забывают о проверке исполнения директив и обязательств. Товарищи Сталина, резко критикуя методы бюрократического руководства, говорили: «Наслаждаться бюрократией состоит... в том, что он не терпит проверки исполнения и пытается превратить основные указания руководящих организаций в пустую бумажку, оторванную от жизни». Для такого руководителя приемление резолюций или издание очередного приказа не начало дела, а его завершение.

По такому пути идут руководители производственных коопераций. О плохой работе ее предпринято много резолюций, еще больше издано приказов. Один Крайпромсовет (председатель тов. Филиппов) за год умудрился издать 645 приказов. Здесь живое дело топят в море канцелярской писанины. На каждый новый прибор и позорный провал производственной программы аккуратно отчекивают очередным приказом. Что может быть позорнее таких методов руководства, особенно в боевые дни отечественной войны.

Новичинский, Родинский, Алейский районы, которые должны были начать первым уборку урожая, к 10 августа оказались в числе самых отстающих. Тут также принято немало резолюций и обязательств, но нет главного — действенной борьбы за выполнение решений, серьезного отношения к приемляемым обязательствам.

У руководителей отстающих предприятий, колхозов, совхозов и районов нет сознания, что «политический руководитель» отвечает не только за то, как он руководит, но и за то, что делают руководимые им. (Ленин).

Каждая партийная организация, каждый коммунист должен стать настоящими организаторами победы над врагом. Непрестанно надо помнить, что победа сама не приходит, ее надо завоевать напряженным трудом, суровой требовательностью к себе и к людям, железной воинской дисциплиной, напряжением всех сил, неустанным воспитанием в людях чувства ответственности за порученное дело. Достигается это широким разъяснением массам приемлемых решений и директив и их ответственности за порученное дело, повседневным строгим контролем и проверкой исполнения директив партии и правительства.

### УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Молотова В. М. первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Молотова Вячеслава Михайловича первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Ставропольского Красногвардейского фронта.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16.VIII.1942 г.



Действующая армия. (Ленинградский фронт).  
На снимке: саперы-красноармейцы А. Н. Жданов (впереди) и Я. П. Тотьмянин минируют полыни к кочеке проволоке. Фото М. Трахмана — ТАСС.

### Шофер увез у немцев пушку

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкор. ТАСС). Шофер Алексей Яшин, подозванный снаряды на огневые позиции, замаскировал автомашину и наблюдал, как пехотинцы-штурмовики и наступающие танкисты гитлеровцев. Яшин заметил, что немцы, отступая, оставили пушку.

Бой продолжался, рвались мины и снаряды. Яшин сорвал маскировку с автомашиной и помчался к немецкой пушке, а затем на глазах у гитлеровцев пришел ей в свой машине и увез с поля боя.

Недавно немцы, обстреливая наши огневые позиции, подожгли сарай, возле которого была замаскирована гаубица. Огонь подбирается к орудию. Яшин подбежал со своей машиной, подцепил орудие на крюк и отвез его в безопасное место.

К. БУРКАЛЕВ.

### Рынок рабов

Большая груда немецких писем с фронта и на фронт попала на днища в наши руки. В письмах немцы откровенно называют русских людей, пригнанных на категоричные работы в Германию, рабами. Немцы цинично пишут о приобретенном живом товаре. Родители спешат обрадовать сына, находящегося на фронте, — они уже получили партию русских. Сын торопит родителей — не опоздайте заполучить рабов. Солдату Фрицу Греber пишет мати из Лайбаха. Война принесла ей доход — она имеет русскую рабину с Украиной. Frau Greber рада войне:

«Благодаря войне мы теперь получили хорошую рабочую силу — девушку с Украины, с 21 годом. Frau Leman получила сестру этой девушки. Ей 26 лет, но она сильнее нашей. Я смотрела ее мускулы на руках и ногах. Но ничего — она тоже будет работать».

Другое письмо. Подрядчик Лоренц Шнейер спешит поделиться радостью со своим зятем, солдатом Юзефом Шнейером:

«У нас теперь работает украинская девочка 19 лет. Будь спокойна, она будет работать. В воскресенье в деревне прибудет еще 20 русских. Я возьму себе несколько штуц».

Мария Айхер из захудалой деревушки в Пруссии сообщает о том же своему мужу Иоганну:

«В наше селение теперь пришли русские. Я ищу среди них подходящую горничную. Пока такой нет. Придется подождать следующую партию».

Торговцы русскими рабами в Германии — мужчины, женщины, девушки и дети — принимают все более широкие размеры.

Вот пришли партию советских военно-плотников в селение Крумбах (Баден). Сестра немецкого солдата Карла Вишоф также описывает сцену невольничьего рынка:

Тыл усиливает помощь фронту

Стахановцы завода, где директором тов. Хотляр, отдают все свои силы помощи фронту.

Заводской в июне во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Наркомата Вооружений переходящее красное знамя Центрального Комитета ВКП(б), завод не уступил первенства и в июле.

Обсудив вопрос о положении на юге, рабочие и инженеры находят новые и новые резервы увеличения выпуска боевого вооружения для Красной Армии.

Коллектив завода принял на оставшиеся дни августа повышенные обязательства: каждому рабочему дать в августе на 5–10 процентов больше продукции, чем в июле, увеличить среднюю выработку нормы по заводу до 135–140 процентов, по 5 основным цехам в 10 производственным участкам выполнить месячную программу к 25 августа.

(ТАСС).

### Пулеметчик Медведев уничтожил 200 фашистов

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ. (Спецкор. ТАСС). Красноармеец-пулеметчик Игнатий Медведев, карел по национальности, лесоруб по профессии, всю свою жизнь провел в тихой деревушке на берегу Онежского озера.

Вместе со своим отцом Медведев грудью встал на защиту родины. В первом же бою он проявил мужество и стойкость. Его окружила банда шацкого. Они предложили ему сдаться. На это предложение Медведев отвечал длинными пулеметными очередями. Искусно маскируясь среди камней и кустарника, пулеметчик вышел из окружения, уничтожив при этом 50 вражеских солдат.

В другом бою на позицию Медведева встало 100 фашистов. Он подступил к ним на 50–60 метров и в упор расстрелял около 70 врагов.

Всего на счету Медведева 200 истребленных фашистов.

П. ДРАЛЮК.

### К чему приводит отсутствие порядка

Погасла утренняя заря. На востоке появилось солнце и первыми своими лучами позолотило широкое хлебное поле. Крики пастуха нарушили тишину колхозных улиц. Хозяйки выпускают коров. Вот уже скрылось за окольцом село, а деревня — тишина, пыль, и снова — тишина.

На полях нашего колхоза имени Куйбышева вспаханы кучи. Много куч от ветра развалилось. Их никто не подправляет. Снопы от сырой земли проросли. Поля буквально усыпаны колосьевыми подсевами. Подсевы показали, что потеря только этих колосьев составляет не менее полутора центнеров зерна на гектар.

В колхозе имени Литвинова, Марушкинского района, наступила садовая пора. Надо дорожить каждым часом, чтобы убрать хлеб во время и без потерь. Между тем рабочий день на уборке в колхозе не организован. Выезжают в поле здесь, как правило, в 8–9 часов утра. Обеденный перерыв длится около 3 часов. В 8 часов вечера в поле уже нет ни души.

Неудивительно, что за первую декаду уборки в колхозе не нашлось ни одного жениха, который бы выполнил норму. Руководители колхоза не потрудились разъяснить колхозникам новый порядок оплаты труда на уборочных работах — этот мониторинг рабочего времени — и не организовали рабочий перерыв на поле.

На 12 дней полевых работ 7 косарей скосили всего 22 гектара, а на 2 самотрака скосили 38 гектаров. На 120 гектарах рожь перестояла, осыпалась, но с уборкой не попадала на полотно. В соломе также не попадали колосьевые.

Что же делается для борьбы с этими огромными потерями? Почти ничего. Жатки работают без зерноуловителей. Не все вязальщицы сажают граблями, а конные грабли совсем не применяют. Бригадир Митяев и председатель колхоза Гулевша считают, что «колосья эти мелочь, не стоит из них беспокоиться». Урожай ржи нынче в полотра раза выше, чем в минувшем году, хлеба хватит, — говорят они.

13 августа в колхозе начал уборку ржевский комбайнер Дмитрий Есенин. Для отвозки зерна от комбайна было всего две подводы. Они не успели отвезти хлеб. Комбайн подолгу стоял на разгрузке, а потом стал разгребать хлеб из бужера прямо на стерне. Вдвоем в первый день работы комбайн был плох, отрегулирован. Много колосьев оставалось под хедром, не попадая на полотно. В соломе также не попадали колосьевые.

Но раз был на поле и председатель Марушкинского сельсовета тов. Ширяков. Но он также не обращает никакого внимания на огромные потери зерна при уборке. А допустить потери урожая в первом соревновании нам военной обстановке — значит предать интересы родины, нанести серьезный ущерб фронту и тылу.

### Колхозник! Уборка урожая — твой фронт.

Борись за быструю уборку хлебов без потерь, за досрочное выполнение обязательств перед государством

### Досрочно выполним первую заповедь

С рассвета и до темпа клипа работ на полях нашего колхоза имени Куйбышева. На уборку военного урожая вышли все колхозники от школьника до старика. Все они горят единственным желаниям — во время и без малейших потерь убрать богатый урожай, своим самоотверженным трудом помочь Красной Армии разгромить и уничтожить немецких оккупантов.

1 августа наш колхоз приступил к хлебоуборке. Вслед за косовицей мы развернули складование, а затем и молотьбу. На уборке работают 3 лебярки и один комбайн. На лощадях убираем хлеб, отгребаем зерно из под комбайна на элеватор, а на 12 коровах производим складирование.

На всех участках работы широко развернулось социалистическое соревнование за быструю уборку и хлебосушку. Все колхозники работают по графику на отводимых участках и не уходят с поля, не выполнив дневные нормы. Так, 76-летний машинист Ильяров Ипполитович Панин ежедневно скапывает на лебярке по 5–5,5 гектара, вместо 4 по норме. Такой же выработкой на лебярке добилась молодая колхозница Мария Новочкина и другие. 80-летний колхозник Лаврентий Иванович Полов обучил 12 коров, подобрал себе зевено из 6 под-

ростков и двух женщины и сейчас с рассветом и до темпа складывают хлеб. Лаврентий Иванович вместе со своим зевеном дневное задание выполняет на 120–130 процентов.

Марфа Рязанова и Александр Кочеткова вместе с шестью подростками гребают и собирают колосья с засыпанных участков. Они уже собрали до единого колоска с площади 25 гектаров. Только после этого правление совместно с ревизионной комиссией колхоза принимает от бригадиров участки и составляет на них акты.

Правильно расставьте силы, мы не доспухаем разрыв между косовицей и складированием, молотьбой и боремся за досрочное окончание всех уборочных работ. Мы убрали всю рожь на участке в 115 гектаров и около сотни гектаров яровых. По всем расчетам, оставшиеся 400 гектаров зерновых убрем к 5 сентября. На них начали молотьбу и обмолотили урожай с 45 гектарами. Около 500 центнеров высококачественного зерна сдано на государственный элеватор. К 1 октября мы закончим хлебосушку. Годом раньше соревнование на 125 гектарах убрали 125 гектаров, экономив при этом 1600 килограммов горючего.

А. ВОЛОДЮШКИН,

начальник политотдела

Буденновской МТС.

### СВОДКА

о ходе уборки зерновых колосовых в колхозах по районам Алтайского края на 15 августа 1942 г.

Сжато в %

Районы в плану

1. Угловский	34,4

<tbl\_r cells="2"

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Вечернее сообщение 15 августа

В течение 15 августа наши войска вели бои в районах юго-восточного Клетской, северо-восточного Котельниково, а также в районах Минеральные воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 14 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 70 повозок, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяны и частью уничтожены до полной пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской немцы предприняли несколько ожесточенных атак. Атаки противника отбивались с большими для него потерями. Только на участке Н-ской части уничтожено 4 танка и 370 гитлеровцев. Советские бойцы самоотверженно борются против немецко-фашистских захватчиков. Разведчики части, где командиром тов. Серебренников, младшие сержанты Котолипидзе и Ханавов, а также радисты Рыбий и Артемьев прообразили в тылу противника и по радио корректировали огонь своей артиллерийской батареи. С помощью смельчаков наши артиллеристы уничтожили минометную батарею, нескошко орудий и до роты пехоты противника.

В районе северо-восточнее Котельниково Н-ская часть вела упорный бой за овладение двумя выгодными высотами. Понеся большие потери, противник был вынужден отступить. Стремясь вернуть потерянные позиции, немцы бросили в атаку до 30 танков. Наши бойцы огнем из орудий и противотанковых ружей подбили пять танков и закрепились на захваченных высотах.

## Утреннее сообщение 16 августа

В течение ночи на 16 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточное Котельниково, а также в районах Минеральные воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Юго-восточнее Клетской наши войска отбили многочисленные атаки противника. Большой урон гитлеровцам наносят советские артиллеристы. На одном участке в расположении наших войск прошли 5 немецких танков. Расчет под командованием младшего лейтенанта тов. Гуськова выкарабкался из-под обстрела, поднял 3 немецких танка. Наводчик другого орудия тов. Володина заметил приближающуюся автоколонну с пехотой противника. Первым выстрелил он поднял головной заднюю машину. Продолжая обстреливать гитлеровцев, тов. Володин уничтожил 26 автомашин и повозок с пехотой противника.

В районе Краснодара немцы под прикрытием авиации и артиллерии пытались навести переправу через реку Кубань. Советские летчики разрушили переправы и на месте ударили по танкам и мотопехоте противника. Переправившиеся через реку 150 немецких автоматчиков окружены и уничтожены.

На Брянском фронте пехотный полк и мотострелковый батальон противника атаковал нашу позицию. Советские части вспомогательные артиллеристы. На одном участке в расположении наших войск прошли 5 немецких танков. Расчет под командованием младшего лейтенанта тов. Гуськова выкарабкался из-под обстрела, поднял 3 немецких танка. Наводчик другого орудия тов. Володина заметил приближающуюся автоколонну с пехотой противника. Первым выстрелил он поднял головной заднюю машину. Продолжая обстреливать гитлеровцев, тов. Володин уничтожил 26 автомашин и повозок с пехотой противника.

## Утреннее сообщение 16 августа

В течение 16 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточное Котельниково, а также в районах Минеральные воды и Краснодар.

Наши войска оставили город Майкоп. Оборудование майкопских нефтепромыслов и все наличные запасы своеобразно вынесены, а сами нефтепромыслы приведены в полную негодность. Немецкие фашисты, рассчитывавшие со взятием Майкопа, покинули ее за счет советской нефти, просачивались. Советскую нефть они не получили и не получат.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 9 по 15 августа включительно в воздушных боях на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 369 немецких самолетов. Наши пилоты за этот же период — 241 самолет.

За 15 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, потончен транспорт водолазного измещением в 3000 тонн, рассеяно в частию измешением в 2 батальонов пехоты и эскадронов конницы противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. На участке Н-ской стрелковой части немцы предприняли нескошко атак. Наши бойцы встретили врага артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем. Ценою больших потерь гитлеровцам удалось вклинииться в передний край нашей обороны. На другом участке наша разведка обнаружила колонну немецких танков и истребила их из района на новые позиции.

## Утреннее сообщение 17 августа

В течение ночи на 17 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточное Котельниково, а также в районах Минеральные воды и Краснодар.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска вели напряженные оборонительные бои. На участке, который обороняет одно из соединений, противник перешел в наступление, стараясь прорваться в глубину нашей обороны. Фланговыми ударами наши бойцы нанесли немцам большой урон. Уничтожено 6 танков и более 250 немецких автоматчиков.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбили несколько атак немцев и проочно удерживали занятые рубежи. В последних боях противник понес большие потери и спешно подготавливает резервы. Одно из танковое подразделение совершило рейд по тылам врага. Танкисты уничтожили 2 немецких танка, 11 автомашин и 18 повозок с боеприпасами, взорвали склад с горючим и истребили свыше ста гитлеровцев.

На Ленинградском фронте в течение двух дней были разведывательные группы, снайперы, артиллеристы и минометчики вышли из строя не менее 600 солдат и офицеров противника.

Немецкий унтер-офицер Конрад Граупнер писал на своих эфрейтору Герману Дитмару, находившемуся в одном из госпиталей:

ГЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: кабинет зам. редактора 12—04, кабинет отв.

сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 4—7,

секретаря 15—84, линтургии при секретаряте 20—25, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный 18—12, международный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стом. заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел обьявлений 5—78.

Г. Барнаул, Короленко 105. Издательство «Алтайская правда».

АГ 18579.

## Выступления в США за открытие второго фронта

НЬЮ-ЙОРК, 15 августа. (ТАСС). Конференция по вопросам социального законодательства в Милуоки (штат Висконсин) послала Рузельту обращение, в котором настаивает на немедленном открытии второго фронта. Обращение подписано многими видными политическими и общественными деятелями.

## Обращение лондонских рабочих к английскому правительству

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). На днях делегация от 105.000 рабочих Лондона выделяют в ее своих представителей. 20 августа делегация направится в резиденцию премьера.

## Французские крестьяне не хотят давать хлеб гитлеровцам

ЖЕНЕВА, 16 августа. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что в департаментах Нор и Пе-де-Кале (на севере Франции) немецкие оккупационные власти принимают чрезвычайные меры для того, чтобы воспрепятствовать уничтожению крестьянами хлеба нового урожая. Из состава местной полиции посыплю назначены специальные сторожа, которые днем и ночью дежурят у складов и сараев с обмолоченным хлебом.

## Колонизаторские мероприятия Гитлеровцев

ЖЕНЕВА, 15 августа. (ТАСС). По сообщению «Газеты де Лозана», немцы усиленно колонизируют сейчас прилежащую к Германии Французскую Лотарингию.

Считая коренное французское население «иностранным элементом», гитлеровцы «в интересах сохранения германской расы» переселяются в Лотарингию 25 тыс. немецких колонистов. В некоторых деревенских департаментах Пюи-де-Дом власти, по словам агентства, установили, что крестьяне молят хлеб по ночам и мешки с зерном ноутят хлеб, чтобы не пропастили его на завтрашний день.

Немецкое агентство Транснейз передает, что крестьяне в неоккупированной зоне Франции тайно обмолачивают скажанный хлеб, чтобы часть зерна скрыть от реквизиционных отрядов. В некоторых деревенских департаментах за ежедневное питание крестьян взимают налог в размере 10 франков.

В последние месяцы наша дивизия переправляется в Лотарингию, чтобы помешать немецким колонистам, которые продолжают переселяться в Лотарингию.

Все эти меры направлены на то, чтобы не допустить пропастили хлеба, чтобы не пропастили хлеба.

Положение в Индии

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в Бомбее не произошло никаких крупных инцидентов.

В Калькутте полиция была вынуждена открыть огонь по толпе, которая пыталась

захватить тюрьму. В результате этого произошел беспорядок. В результате приведенного мер демонстрация была рассеяна.

Всех других местах Индии отмечалось спокойствие.

## Грызня между румынскими и венгерскими вассалами Гитлера продолжается

НЬЮ-ЙОРК, 15 августа. (ТАСС). По сообщению печати, отношения между Румынией и Венгрией, нынешними вассалами Гитлера, продолжаются, пока что враждебные действия.

13 и 14 августа английская авиация, соединившаяся с румынским транспортом в Средиземном море, нанесла удары по танковым и артиллерийским отрядам, под командованием генерала В. О. Советские патрули пронеслися сквозь линию фронта, чтобы помешать немецким танкам пересечь границу.

В Калькутте полиция была вынуждена открыть огонь по толпе, которая пыталась

захватить тюрьму. В результате этого произошел беспорядок. В результате приведенного мер демонстрация была рассеяна.

Всех других местах Индии отмечалось спокойствие.

## Занятие американскими войсками аэропорта на Соломоновых островах

МЕЛЬБУРН, 15 августа. (ТАСС). По сообщению штаба обединенного командования союзников, юго-западной части Тихого океана американские войска, как правило, несут значительные потери. В Калькутте полиция была вынуждена открыть огонь по толпе, которая пыталась

захватить тюрьму. В результате этого произошел беспорядок. В результате приведенного мер демонстрация была рассеяна.

Всех других местах Индии отмечалось спокойствие.

## Военные действия в Египте

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера на египетском фронте произошло ничего существенного; отмечены лишь более значительная активность.

13 и 14 августа английская авиация, соединившаяся с румынским транспортом в Средиземном море, нанесла удары по танковым и артиллерийским отрядам, под командованием генерала В. О. Советские патрули пронеслися сквозь линию фронта, чтобы помешать немецким танкам пересечь границу.

В Калькутте полиция была вынуждена открыть огонь по толпе, которая пыталась

захватить тюрьму. В результате этого произошел беспорядок. В результате приведенного мер демонстрация была рассеяна.

Всех других местах Индии отмечалось спокойствие.

## Рост самоубийств в Румынии

ЖЕНЕВА, 15 августа. (ТАСС). Среди населения Румынии указывается растетница. Доведение до отчаяния населения, не видя выхода из создавшегося положения, все чаще прибегают к самоубийствам. Так, по свидетельству газеты «Универсал», в июле в Бухаресте на почве инициативы покончили жизнь самоубийством 26 человек. Большинство самоубийств молодые женщины. Сильно увеличилась также проституция и преступность. Молодые матери подбрасывают своих новорожденных детей в подъезды чужих домов. В хронике происшествий газеты «Универсал» за июль приведено 13 таких случаев только по одному Бухаресту.

В конце августа открывается новая аванала между Бухарестом и США.

Чилийский сенат одобрил предложение по посыпке протеста Германия против ареста учеников в Париже и Кракове.

В Греции ежедневно умирают от голода более 2 тысяч человек.

В Гибралтар прибыло 150 спасшихся членов экипажа потопленного недавно в Средиземном море английского судна «Игла».

В колхозах края успешно проведен весенне-летний сезон стрижек и заготовки соли.

Следует отметить, что в селе Краснодаре, в котором каждый колхозец решил внести свой личный вклад в хлебный фонд Красной Армии.

Комсомольцы обязались работать на уборке по-фронту, не допускать малейших потерь урожая и как зеницу ока хранить колхозный хлеб.

Силами комсомольцев уже заложено 102 тонны соли, собрано 12 тонн металлического лома и многое запасы частей к сельскохозяйственным машинам. Молодежь провела сбор подарков для доблестных воинов Красной Армии.

А. СУЧКОВА.

## Об организации самозаготовок дров населением и организациями города

Решение исполнительного комитета Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся

Г. Барнаул. 15 августа 1942 г.

В целях обеспечения топливом предприятий, организаций, учреждений, трудящихся и в соответствии с решением XIII сессии городского Совета депутатов трудящихся, исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся:

1. Разрешить коллективам организаций, предприятий, учреждений, трудящихся и в соответствии с решением XIII